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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Межэтническое согласие есть признанный мировым сообществом бренд Казахстана. Сохранение его и в дальнейшем является одним из главных залогов стратегии Казахстана«Мәңгілік ел».Поэтому изучение основ сохранения, пути совершенствования межэтнического согласия с различных сторон представляет собой долг научно-интеллектуальной общности. Казахский государственный женский педагогический университет (г. Алматы, ул. Гоголя 114, Учебный корпус № 1 КазГосЖенПУ) приглашает Вас принять участие в работе республиканской научно-практической конференции «РОЛЬ ГЕНДЕРНЫХ ПРОЦЕССОВ В МЕЖЭТНИЧЕСКОМ СОГЛАСИИ», посвященная двадцатилетию Ассамблеи народа Казахстана, которая состоится 17 марта 2015 г. (начало, 17 марта в 9.00.).

На республиканской научно-практической конференции будет рассмотрена одна из важных проблем современности – роль гендерных процессов в межэтническом согласии. Рассмотрение межэтнических взаимодействий в гендерных процессах, есть выявлениеэтническихособенностейвзаимодействия по достижению межэтнического согласия и гармонии. Изучение стабильных основ, тенденций изменения, положительных и отрицательных явлений в современном межэтническом согласии и гендерных процессах, которые присутствуют в общественных, социально-правовых и культурно-духовных процессах относится к числу инновационных и всегда актуальных проблем современных общественных, социальных и гуманитарных наук. Главной целью конференции является их обсуждение в плане способствования межэтническому согласию. 
Название секций:
СЕКЦИЯ № 1: Научно-теоретические и практические проблемы определения места гендерных процессов в межэтническом согласии.

СЕКЦИЯ № 2: Этнические и гендерные процессы: сходство и различия.

СЕКЦИЯ № 3: Особенности гендерных процессов в различных этносах: традиции, новации и интернациональные аспекты.

СЕКЦИЯ № 4: Научные, исторические, политические, юридические и культурные аспекты гендерного процесса в межэтническом согласии.

СЕКЦИЯ № 5: Мировые и региональные достижения межэтнического согласия и гендерных процессов. 

СЕКЦИЯ № 6: Власть, гендер и этнос.

Требования к оформлению материалов:
Текст объемом полных до 5 страниц формата А4 (210х297) должен быть набран в редакторе WORD  шрифтом Times New Roman (размер шрифта – 12, интервал – 1, поля: слева – 20 мм, справа – 20 мм, снизу и сверху – 20 мм). К распечатанному варианту должна прилагаться электронная копия (СD, DVD). 
Первая строка – название доклада прописными буквами, ниже – инициалы и фамилия автора, затем название организации, город. Сноски на использованные источники в квадратных скобках с указанием страницы. Список использованных источников приводится в конце статьи.

Статью завершает резюме на двух языках (казахский,  русский). 
Издание материалов конференции - 3000 тенге.
Проезд и проживание за счет участников конференции.
Срок предоставления докладов и регистрационных форм до 5 марта 2015 г.
Сборник материалов конференции будет набран методом прямого копирования. Материалы, не соответствующие указанным требованиям, к публикации не принимаются. 
Оргкомитет оставляет за собой право публиковать материалы конференции в СМИ.
Адрес оргкомитета: Республика Казахстан, индекс 050000, г.Алматы, ул. Айтеке би 111, здание Научной библиотеки КазГосЖенПУ, НИИ социальных и гендерных исследований. Тел.: +7 727 393 66 74; 8 701 178 88 50;  8 701 456 34 50. E-mail: gender.zhenpu@mail.ru. 

Форма заявки на участие:
1. Ф.И.О.
2. Ученая степень,  звание
3. Организация,  должность
4. Адрес, телефон, E-mail
5. Почтовый адрес с индексом организации для получения приглашения 
6. Название секции
7. Название доклада (полное название)
8. Дата, подпись
