Қарағанды облысы Білім басқармасы
Жезқазған индустриалдық-гуманитарлық колледжі

Ақпараттық хат

Кәсіптік-техникалық және орта білімнен кейінгі білім беруді жаңғырту департаменті мен Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрлігі Қарағанды облысы Білім басқармасымен бірлесе отырып Жезқазған индустриалдық гуманитарлық колледжінде Қазақстан Республикасы Президенті Н. Ә. Назарбаевтың «Нұрлы жол – болашаққа бастар жол» атты Жолдауына орай «Нұрлы жол – болашаққа бастар жол» - Қазақстан Ұлттық идеясының мызғымас діңгегі» атты республикалық ғылыми-теориялық конференция өткізеді.
[bookmark: _GoBack]Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрлігінің  №552  30.12.2014 ж. бекітілген  негізгі іс-шаралар желілік кестесінің №54 тармағына сәйкес студенттердің ғылыми-теориялық конференциясына   жоғарғы оқу орындарының және кәсіптік және техникалық білім беру ұйымдарының студенттері қатыса алады.

Өткізілу мерзімі мен уақыты: 17-сәуір, 2015 жыл, сағ. 10.00
Өткізілетін орны: Қарағанды облысы, Жезқазған қаласы, Жезқазған индустриалдық-гуманитарлық колледжі
Конференцияның мақсаты: Елбасы Жолдауында көрсетілген бағыттардың жүзеге асырудағы инновация мен негізгі перспективаларды айқындау, талқылау мен жүзеге асыру;

Конференция міндеттері:
· Елбасы Жолдауында көтерілген мәселелер мен алға қойылған мақсаттарды шешудегі ұстанымдарды нақтылау; 
· Өскелең ұрпақты ғылыми-зерттеу жұмыстарына тарта отырып, оларды жаңашылдыққа үндеу, кәсіби құзіреттілігін қалыптастыра отырып, өзіндік жұмыс машықтарын жетілдіру.

Конференция жұмысы төмендегі бағыттар бойынша жоспарлануда:
· Ұлы мұраттардың нұрлы жолындағы Мәңгілік Ел (Қазақстанның экономикалық-әлеуметтік дамуындағы тың бастамалар мен бағыттар хақында);
· Нұрлы жол: басым бағыттар, аспектілер мен перспективалар (Ел дамуындағы инновациялық жобалар мен жаңашылдық);
· Нұрлы жол – жасампаздық рухын танытатын күретамыр (көліктік-логистикалық инфрақұрылым хақында);
· Ғылым мен білім – Мәңгілік елдің межелі құндылығы (білім, ғылым, ізденістер мен оқытудың жаңаша технологиялары жөнінде);
· Нұрлы жол: креативті жастар, ұлттық құндылық (өнер, әдет-ғұрып және салт-дәстүрлер хақында).

Конференция жұмысының регламенттері:
Конференция бағдарламасы пленарлық мәжілістен және секциялық отырыстан, қорытынды отырыстан тұрады. 
пленарлық мәжілісте 10-15 минут;
Секциялық отырыста – 5-7 минут;
Талқылау – 2-3 минут;
Қорытынды отырыс.

Конференцияның жұмыс тілдері – қазақ тілі, орыс тілі.

Баяндаманы рәсімдеу тәртібі: Жариялау үшін мәтіннің форматы: көлемі 5-7 бет, форматы А4, Times New Roman (Times New Roman Cyr, Times Kaz) қарпімен терілген, 14 шрифтімен, әр жол аралығы 1 интервал. Жол жиегі – барлық жағынан 1,5 интервал.
Мақаланың тақырыбы мен мәтінін әзірлеуге қойылатын талаптар: МАҚАЛА АТАУЫ қарайтылған (Ж) бас әріптермен жол ортасында жазылады; келесі жолдың ортасында курсивті (К) әріптермен - автордың аты-жөні және тобы немесе сыныбы көрсетіледі; ал келесі жолдың ортасында ғылыми жетекшінің аты- жөні; келесі жолдың ортасында автор ұсынып отырған ұйымның толық атауы жазылады. Екі жолдан кейін мақаланың мәтіні көрсетіледі.
Мақаланың тақырыбын рәсімдеу үлгісі:

	
Мәңгілік Ел – мәртебелі жол, маңызды міндет
Сыздықбаева Жұлдызай, НО-23 тобы
Ғылыми жетекшісі – Ж.А. Токирова
Жезқазған индустриалдық - гуманитарлық колледжі


            Мәтін мәтін мәтін ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 




Көрсетілген мерзімнен кеш ұсынылған немесе талаптарға сәйкес рәсімделмеген материалдар қаралмайды және кері қайтарылмайды. 
Сараптама комиссиясынан өткен жұмыстар конференция жинағына баспаға ұсынылады.

Сараптама комиссиясынан өткен жұмыстар конференция жинағына баспаға ұсынылады. Конференциядағы баяндамалар жинаққа еніп, ол ISBN таралымымен республикалық деңгейде жарыққа шығатын болады. 

Конференцияға қатысу талаптары: Конференцияға қатысушылардың жол шығыны жіберуші тараптың немесе қатысушының өз есебінен жүзеге асырылады. Конференцияға келу күні: 17.04.2015 ж. Конференцияға қатысу өтінімін, баяндамаларды (баспа және электрондық нұсқада) 2015 жылдың 30-наурызына дейін ұйымдастыру комитетіне мына мекен-жай бойынша жіберулері тиіс. 

100600, Қарағанды облысы, Жезқазған қаласы, Байқоңыров көшесі, 123-үй , № 1 оқу ғимараты
Анықтама телефондары: 8(7102)76-84-10, 8(87102)762270
87770490695, 87751642146 (Бекбергенов Әсет Игілікұлы)
E-mail: kolledg.kz@mail.ru, asset_bekbergenov@mail.ru

Қатысушылар үшін ұйымдастыру төлемі 2500 теңгені құрайды және төменде көрсетілген реквизиттер бойынша 2015 жылдың 30-наурызына дейін төленуі керек. 
 
	РНН
	302600214487

	БИН
	030 440 003 053

	ИИК 
	KZ569261201153340000  в тенге ЖФ  АО Казкоммерцбанк

	БИК
	KZKOKZKX



Өтінімнің үлгісі:
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Ескерту: Барлық жолдар толтырылуға міндетті
